Конспект- занятия по лепке для детей подготовительной группы ГОАОУ "ЦОРиО" Птичка- снегирь (лепить из целого куска путём оттягивания)
                                                           Воспитатель: Бирюкова Элла Алексеевна

Цель: Учить детей лепить птичку из одного куска пластилина путём оттягивания.
Задачи: 

- расширять представление детей о зимующих птицах, об условиях их обитания, о роли человека в жизни птиц;
- закреплять знания детей об основных признаках внешнего вида птиц;

- закреплять представления детей об  особенностях поведения снегиря (летает, прыгает, клюёт ягоды);
- развивать моторику пальцев рук;

- развивать у детей творческие  способности, умение понимать и ценить красоту родного края;

- развивать у детей интерес к познанию предметов , преодолеть страх перед ощупыванием предметов и научить выделять характерные признаки, детали;

- воспитывать любознательность и интерес к жизни птиц, любовь к живой природе;
- воспитывать аккуратность и внимательность.

Ход занятия: 

В: Ребята, скажите, пожалуйста, сейчас на улице холодно? А какое сейчас время года? (Зима)

В: Да, на улице сейчас холодно, идёт снег. Всё на улице белым - бело от снега. Ребята, посмотрите, что у меня в руках? Правильно - это кормушка. А для чего она нужна? (Кормить птиц зимой)

В: А разве не все птицы улетели в тёплые края? Какие птицы остались?( воробей, сорока, ворона, синица, снегирь).

В:Ребята, как одним словом можно назвать этих птиц, которые не улетели в тёплые края, а остались с нами зимовать? (зимующие).

В: Ребята, я вам загадаю загадку, а вы отгадайте.

"Ты откуда, ты откуда, прилетел к нам , красногрудый?

-Облетел я всю Сибирь.

- Как зовут тебя? ( снегирь).

В: правильно, ребята, это снегирь. Снегирь получил своё название за то, что прилетел к нам с первым снегом и живёт всю зиму.

"Красногрудый, чернокрылый, и зимой найдёт приют.

  Не боится он простуды, первым снегом тут как тут."

В: Вспомните, как мы осторожно ощупывали игрушечную птичку снегиря.  Я вылепила вам снегиря. Вот он. Давайте его "рассмотрим".

В: Посмотрите, (даёт детям ощупать руками) у снегиря маленькая круглая головка, на голове у него клюв и глаза. Туловище снегиря почти круглое, сзади плоский небольшой хвостик, а  снизу под животом две лапки, на каждой лапке три пальчика спереди и четвёртый сзади, для опоры.

(Каждому ребёнку показывается слепленный образец).

В: И сегодня мы с вами будем лепить из пластилина птичку- снегиря. Для начала "разогреем " наши пальчики. 
Пальчиковая гимнастика
 "Мы кусочки пластилина

   На ладошку положили

   И ладошкою прикрыли.

 В ручках пластилин кружился,

В шарик быстро превратился.

В: Я сейчас буду лепить снегиря и рассказывать, как я это делаю, а вы внимательно слушайте и лепите так же.

В: Берём кусок пластилина, катаем шарик. Из шарика раскатываем округлую, немного вытянутую фигуру, как яичко. Возьмём эту фигурку в левый кулак, а правой рукой всеми пальцами оттягиваем  с одной стороны небольшую округлую головку и короткую шейку. С другой стороны двумя пальцами( большим и указательным) оттягиваем хвостик. На голове нужно оттянуть клюв. Шейку выровнять, чтобы была гладкая.

Теперь поверните птичку хвостиком к себе. Двумя пальцами правой руки оттяните и выровняйте хвостик, так, чтобы он получился плоский, у туловища несколько уже, а концу чуть шире. Теперь нужно вылепить ножки.
Для этого, сделайте внизу на животе между головой и хвостиком два защипа. Из каждого защипа сделайте ножку. Ножка должна быть круглой, с тремя пальцами внизу спереди и с одним сзади.

"Образец " ещё раз показывается для контроля и сравнения. 

Индивидуальная работа с каждым ребёнком.

Воспитатель использует для этого руку ребёнка, показывает простые приёмы ориентировки на куске пластилина: "Возьмите слепленное туловище снегиря в руку и зажмите в кулак. С одной стороны туловища нужно сделать головку, а с другой хвостик!"

Рефлексия:

В: Какие замечательные и красивые снегири у вас получились. Вы все молодцы, все старались, поэтому у вас получились замечательные снегири. А сейчас мы наших снегирей посадим в кормушку, чтобы вместе им было весело.

